Пресс-релиз

к торжественным мероприятиям, посвященным 

72 годовщине Победы в Великой Отечественной войне
6 мая 2017 года в Кировском районе Ленинградской области по традиции состоятся торжественные мероприятия, посвященные 72 годовщине Победы в Великой Отечественной войне. 

На Синявинских высотах и на Невском пятачке установлены памятные знаки вологжанам — защитникам Ленинграда. Средства на установку были собраны неравнодушными вологжанами в ходе народной акции, поддержанной Губернатором и Правительством области.
Считается, что из 178 тысяч вологжан, не вернувшихся с полей сражений в годы Великой Отечественной, почти треть покоятся именно под Ленинградом, бои на подступах к которому продолжались два с половиной года. Именами вологжан-героев названы улицы сразу нескольких городов Ленинградской области, памятные монументы нашим воинам установлены в Волхове, Кировске, Выборге.

Эти святые для вологжан места в канун великого праздника становятся местом притяжения не только для земляков – вологжан, проживающих в городе на Неве, но и для жителей Вологодской области.
В мае 2016 года мэр г. Череповца Ю.А. Кузин стал участником торжественных мероприятий в Ленинградской области в канун Дня Победы, и в этом году мэрия Череповца пригласила всех желающих череповчан, объединенных чувством гордости за великие свершения своих земляков, приехать и почтить память отцов и дедов у памятников павшим героям.
В этом году по инициативе председателя А.А. Некипелова Вологодское землячество совместно с представительством области в СЗФО и мэрией города Череповца проводит масштабные мероприятия, посвяшенные памяти вологжан-защитников Ленинграда на Синявинских высотах, Невском пятачке и у памятника «Рубежные камень».
В рамках памятных мероприятий запланированы панихида, возложение венков, выступления официальных лиц, ветеранов и представителей молодежных организаций, а также концерт творческого коллектива из г. Череповца и работа полевой кухни.
