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Уважаемые коллеги!
С 25 марта по 29 сентября 2013 года телеканал «Россия 1» и Русское географическое общество при поддержке телеканалов «Россия 2», «Россия 24», «Москва 24 », «Моя Планета», «Страна», радио «Вести FМ», «Маяк», «Радио России», интернет-порталов «Вести.Ru», «Страна.Ru» и информационной поддержке газеты «Комсомольская правда» проводят мультимедийный проект-конкурс «Россия 10».
Цель проекта - поддержание устойчивого интереса к нашей стране как к объекту внутреннего и международного туризма, рассказ об уникальных географических, архитектурных и исторических объектах России, формирование в регионах новой волны «геопатриотизма». Одной из важнейших функций проекта является продвижение имиджа России как уникальной страны с богатейшим культурным и природным наследием. Популяризация величайших памятников архитектуры и природы позволит подчеркнуть многогранность и самобытность России. Задача проекта - выбор десяти новых визуальных символов России посредством общенародного голосования.
Для участия в конкурсе в ходе предварительных голосований, проведенных в регионах России, было отобрано более семисот объектов - самые яркие памятники природы, архитектуры и культуры нашей страны. Каждый из субъектов Федерации представил на конкурс всё лучшее, интересное и достойное внимания. Материалы, собранные в ходе реализации проекта, будут использованы при создании в Московской области ландшафтного «Парка «Россия». Правила участия в конкурсе прилагаются (Приложение).
Главным туристским брендом области, который благодаря своей популярности признан экспертами одним из самых успешных и «молодых» российских региональных брендов, является проект «Великий Устюг - родина Деда Мороза». Сегодня уже ни у кого не вызывает сомнения, что российский Дед Мороз, образ которого для ныне живущих поколений россиян и наших предков ассоциируется с чудом и добром, живет в городе Великом Устюге Вологодской области. Проект по своей сути уникален.
В результате данного конкурса Вологодская область может получить не только общероссийское признание, но и возможность размещения информации о проекте в ландшафтном парке «Парк России». В настоящее время большое внимание уделяется продвижению и развитию проекта, в связи с чем, перед организаторами проекта «Великий Устюг - родина Деда Мороза» поставлена задача получить место в финале конкурса.
В связи с этим просим поддержать проект «Великий Устюг - родина Деда Мороза» и оказать содействие в продвижении заявленного объекта «Вотчина Деда Мороза» в рамках данного голосования.

Приложение: 2 л. 

Начальник Департамента                                                  А.Ю.Макаровский

Исп. Леонов Александр Владимирович 

(88172)565505
Приложение 

Правила проведения конкурса
Сроки проведения конкурса - 25 марта - 29 сентября 2013 года.
Этапы проведения конкурса:
1 этап: 25 марта - 30 июня 2013 года. Окончание первого этапа: 23:59
мск.
2 этап: 1 июля 2013 года - 1 сентября 2013 года. Начало второго
этапа: 12:00 мск. Окончание второго этапа - 23:59 мск.
Финал: 2 сентября 2013 года- 29 сентября 2013 года.
Правила проведения первого тура. Задача первого тура - выбор посредством общенародного голосования в каждом из Федеральных округов десяти объектов - участников второго тура. В первом туре выбор производится среди субъектов Федерации в рамках одного Федерального округа.
Голосование в первом туре проводится только в Интернете на сайте проекта «Россия 10» по адресу WWW.10RUSSIA.RU и WWW.10РОССИЯ.РФ. Каждый пользователь может без регистрации зайти на сайт проекта и отдать свой голос. Всего в течение 24 часов Вы можете проголосовать с одного компьютера три раза. Запрещается применение каких бы то ни было методов голосования с использованием компьютерных технологий (автоматический ввод САРТСНА, скрипты для голосования и т.п.). Набранные таким образом голоса будут аннулированы.
Правила проведения второго Тура. Во втором туре принимает участие 80 объектов - по 10 из каждого Федерального округа. Голоса, отданные в первом туре, обнуляются. Задача второго тура - выбор посредством общенародного голосования вне зависимости от территориального деления тридцати объектов - участников финала.
Голосование во втором туре проводится в Интернете на сайте проекта «Россия 10» по адресу WWW.10RUSSIA.RU и WWW.10РОССИЯ.РФ и через отправку СМС.
Правила голосования в Интернете: каждый пользователь может без регистрации зайти на сайт проекта и отдать свой голос. Всего в течение 24 часов Вы можете проголосовать с одного компьютера три раза. Запрещается применение каких бы то ни было методов голосования с использованием компьютерных технологий (автоматический ввод САРТСНА, скрипты для голосования и т.п.). Набранные таким образом голоса будут аннулированы.
Правила СМС-голосования: Каждый из объектов получает индивидуальный номер, набрав которой в строке СМС, пользователь получает возможность проголосовать. Ограничений по СМС-голосованию нет. Общее количество голосов, отданных за объект, будет состоять из суммы результатов СМС-голосования и Интернет-голосования.
Правила проведения финала. В финале принимает участие 30 объектов вне зависимости от территориального деления. Голоса, отданные в первом и втором турах, обнуляются. Задача финала - выбор посредством общенародного голосования вне зависимости от территориального деления десяти объектов - победителей.
Голосование в финале проводится в Интернете на сайте проекта «Россия 10» по адресу WWW.10RUSSIA.RU и WWW.10РОССИЯ.РФ и с помощью СМС.
Правила голосования в Интернете: каждый пользователь может без регистрации зайти на сайт проекта и отдать свой голос. В течение 24 часов можно проголосовать три раза с одного компьютера, при этом, чтобы Ваш голос засчитали, Вы должны выбрать из списка финалистов ПЯТЬ объектов, которые, по Вашему мнению, должны войти в десятку победителей. Запрещается применение каких бы то ни было методов голосования с использованием компьютерных технологий (автоматический ввод САРТСНА, скрипты для голосования и т.п.). Набранные таким образом голоса будут аннулированы.
Правила СМС - голосования: Для голосования посредством СМС пользователь должен в строке СМС набрать индивидуальные номера ПЯТИ объектов, которые, по его мнению, должны войти в десятку победителей. Номера нужно набирать через пробел. Ограничений по СМС-голосованию нет. Общее количество голосов, отданных за объект, будет состоять из суммы результатов СМС-голосования и Интернет-голосования.
Победителями проекта признаются 10 объектов, набравших в финале наибольшее количество голосов по сумме Интернет-голосования и СМС-голосования.












 





 





 





 








