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Отчет о проделанной работе за 2012 год

I. Главным событием года явилось создание Клуба деловых людей Вологодского землячества.

Создание клуба объединило руководителей крупных предприятий, с целью создания финансового фонда для реализации совместных с правительством Вологодской области проектов.

II. За счет средств Делового клуба стало возможным открытие закладного камня 14 июня на Синявинских высотах, в память о погибших вологжанах. На открытии присутствовал губернатор Вологодской области Кувшинников О. А. Именного сегодня хотелось бы вернуться в тот период, 14 июня на открытие закладного камня. В открытии закладного камня участвовала детская художественная школа, учащиеся которой во время мероприятия создавали рисунки на военные темы. Выставка этих работ была проведена 28 июня 2012 года во Дворце Труда.

III. Делегация от Вологодского землячества участвовала в возложении венков на Пискаревском мемориальном кладбище 9 мая и 22 июня 2012 года в «День памяти и скорби».
IV. РОО «Вологодское землячество» участвовало в праздновании Дня города Белозерска и оказало финансовую помощь для строительства детских площадок. Делегацию возглавил Дербин Владимир Георгиевич. Август 2012 года. 
V. Был проведен велопробег, приуроченный ко дню города Белозерска. Подготовил и участвовал в этом мероприятии Полянский Владимир Алексеевич. Для жителей города Белозерска это явилось знаковым событием, которое они восприняли на уровне встречи космонавтов.

VI. В составе делегации правительства Санкт-Петербурга Вологодское землячество участвовало в днях Санкт-Петербурга в Вологде с 28 по 29 сентября 2012 года. Члены нашего землячества участвовали в Круглых столах со своими докладами: 

1. Здравоохранение – доклад «Новые методики в лечение сосудистых заболеваний у детей». Докладчик: Некипелов Александр Андреевич.
2. Энергетика и коммунальная инфраструктура «Комплексная система безопасности города: принципы, практика, создание и ключевые преимущества». Докладчик: Меткин Николай Павлович, доктор технических наук, генеральный директор Санкт-Петербургской ассоциации предприятий радиоэлектроники.
3. Сельское хозяйство и лесной комплекс. «Создание агропромышленных парков как инструмента развития АПК регионов». Докладчик: Хитров Андрей Альбертович – Генеральный директор ООО «Консультации-Право-Сервис».

В итоге проведенных мероприятий, губернаторы Санкт-Петербурга и Вологодской области Георгий Полтавченко и Олег Кувшинников подписали соглашение о сотрудничестве между регионами. Речь идет о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном взаимодействии Вологодской области и Санкт-Петербурга.
Также было подписано соглашение между «Деловым клубом» Вологодского землячества в Санкт-Петербурге и клубом «Деловых людей» Вологды.
VII. Создание сайта Вологодского землячества, который информирует о всех событиях, касающихся нашего землячества. На электронную почту, указанную на сайте, можно обращаться с любыми вопросами. На форуме можно выносить на обсуждение любые интересующие темы.
VIII. Ветеранам Великой Отечественной войны оказывается большое внимание. Они также участвуют в наших событиях. На совете землячества было принято решение о ходатайстве перед правительством Вологодской области и администрации Великоустюгского района. В честь Героя Советского Союза Аркадия Алексеевича Кривошапкина назвать школу или улицу в г. Красавино Великоустюгского района.. На выставке 28 июня Ветеранам Великой Отечественной войны нашего землячества были вручены памятные книги. 5 сентября поздравили с 90 летием ветерана Любимова Игоря Сергеевича

IX. И в заключении хочу пригласить всех на Новогодний вечер Вологодского землячества, которые состоится 25 декабря в ресторане BeerMan по адресу: ул. Маяковского, д. 21. Сбор гостей с 17-00 до 18-00. Пригласительные билеты можно получить сегодня или в любой другой день.
Докладчик: Исполнительный директор Региональной Общественной Организации «Вологодское землячество» в Санкт-Петербурге Некипелов А. А.
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