С 12-14 марта 2013 года в Санкт-Петербурге состоится VII Петербургский партнериат "Санкт-Петербург - регионы России и зарубежья. Межрегиональное и международное сотрудничество малого и среднего бизнеса"
Основными задачами Партнериата являются - поиск, установление и развитие деловых партнерских контактов с бизнесом из регионов по поставке товаров и услуг для развития стратегических отраслей Санкт-Петербурга, которыми он представлен на межрегиональных и глобальных рынках:  автомобилестроение,  судостроение,  пластмассы и резина,  энергомашиностроение и малая энергетика,  электроника,  строительство и девелопмент,  металлургия.
В VII Петербургском партнериате от Вологодской области примут участие 12 предприятий, соответствующих приоритетам Партнериата, и представители Департамента международных, межрегиональных связей и туризма области, а так же полномочный представитель Губернатора области, Правительства области, руководитель представительства В.В. Медведев.

В пятом павильоне Ленэкспо будет работать стенд Вологодской области, 12 марта в 16.00 состоится презентация  об экономическом и инвестиционном потенциале области, а также предприятиях - участниках делегации области и их проектах, презентацию проведет начальник управления внешних связей Департамента Ю.В. Сенько. Участники-делегации примут участие:

- в бирже деловых контактов, которая будет работать на протяжении всего Партенрита;

- в ток-шоу "Особенности работы таможенного союза после вступления России в ВТО" 12 марта 2013 года, 13.00-15.00;

- в торжественном открытии VII Петербургского партнериата 13 марта 2013 года, 11.00;

- участие в процедуре торжественного вручения дипломов участникам выставочной экспозиции регионов РФ 14 марта 2013 года, 12.00.
