21 ноября в театре Балтийский Дом труппа Вологодского театра представила спектакль по повести знаменитого писателя -  Василия  Белова
«Привычное дело»
[bookmark: _GoBack] Зал был заполнен полностью. Среди зрителей были люди разных поколений. Старшее поколение хорошо знакомо с творчеством  знаменитого писателя – деревенщика родом из Вологодской глубинки, а вот для молодого поколения – это первое знакомство.  Совсем молодые люди – курсанты военных училищ открывают для себя непростую жизнь русской деревни, все её радостные и трагические стороны. Рождение детей, окружающая природа, нелёгкий крестьянский труд. 
Игра актеров хорошо передает перипетии жизни  многодетной семьи Ивана и Катерины. Впечатление усиливают неповторимый Вологодский говорок, музыкальное сопровождение и декорации. Может быть, именно такие произведения  побуждают нас размышлять над судьбой русской деревни и любить  нашу Малую Родину. 
Спектакль оставил очень светлое впечатление. Спасибо. Желаем больших творческих успехов коллективу театра и, конечно, новых открытий.
