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Усадьба Велио в Волосовском районе Ленинградской области.
 Проезжая по Таллинскому шоссе в сторону Нарвы,  нельзя не заметить на перекрестке за деревней Бегуницы и перед другой деревней под названием Гомонтово красивую аллею, которую составляют плотные посадки лип, а от когда-то наружного её ряда из пихт осталось только несколько.  Некогда их посадки  только усиливали эффект восприятия этой аллеи, выделяющейся еще и теперь в плоском пространстве открытых сельскохозяйственных полей. Эта аллея в свое время определяла путь от бывшего Нарвского тракта к мызе с её постройками, парком, садами, огородом, защитными полосами посадок растительности, с молочным хозяйством и конюшнями. Несмотря на значительные утраты за ХХ век  сохранность отдельных элементов усадьбы, включая общую объемно-пространственную ее композицию и старовозрастые деревья парка с защитной обсадкой усадьбы позволяют отнести её к прекрасному образцу градостроительного решения сельскохозяйственного и садово-паркового ландшафта. 
    Активно используемый и ранее Нарвский тракт с появлением Санкт-Петербурга в устье Невы способствовал быстрому освоению прилегающих к нему лесных территорий.  На самом тракте возникали новые деревни, почтовые станции, трактиры, харчевни, кабаки. С некоторым отступом от оживленной трассы располагались мызы – небольшие обособленные помещичьи усадьбы с принадлежавшими им                сельскохозяйственными постройками и землями. К такого рода усадьбе  и принадлежит эта мыза, сохранившая до настоящего времени свои габариты, свои особенности и свой образ.
    Мыза Гомонтово (Хомутово) возникла вблизи Нарвского тракта  во второй половине XVIII  в., не ранее 1770 гг. Название её в более поздний период стало произносится как Гамутова, Гомантова, Гомантово, Гомонтово. Размещалась мыза Хомутова на некотором расстоянии от тракта, с северной его стороны и вблизи дороги на Копорье. Впервые она показывается на плане генерального межевания Ораниенбаумского уезда 1788 года(1)
       Мыза Гамутова (Гомонтово) в последней четверти ХVIII в. принадлежала Талызиным, сначала советнику Ивану Лукьновичу  затем его сыну - бригадиру Лукьяну Ивановичу.  Мыза занимала площадь в 5 десятин = 5.46 га.
       Дворянский род Талызиных вел свое происхождение от татарского мурзы Тагай-Эльдиза, в крещении Якова и верой и правдой служил России и государю.(2)
 С начала XIX века этой территорией владела графиня Варвара Львовна Фермор, урожденная  Альбрехт. (3) Ей принадлежала уже не только мыза, но и деревни Гамутова (Гомонтово), Маркова, Артюшкина, Канаршина. По духовному завещанию в 1838 г. она передала свои земли  и мызу Гамутова (Гомонтово) племяннику - генерал-майору Карлу Ивановичу Альбрехту (1795 – 1884), который уже владел имением Котлы, расположенным почти на границе с Эстонией

 Екатерина Ивановна Велио (ур. Альбрехт) (1795 – 1884) жена И.И. Велио (1795 –1867) в 1838 году купила у своего брата К.И.Альбрехта имение (дачу) Гомонтово. Супруги Велио создали на основе ранее существовавшей мызы  свою. (4)
     Наиболее ранний план мызы Гомонтово известен по плану имения 1841 г..  Он выполнен на основании плана  Ингерманландского межевания, учиненного в 1747 году прапорщиком Кастюриным. (5)  Можно предположить, что этот  первый подробный план отражает не новые изменения в усадьбе, а фиксирует то, что было уже сделано в ней до  покупки её Е.И. Велио. Об этом свидетельствует и площадь мызы в 5 га, фигурирующая с момента ее основания еще при Талызиных. На  плане можно видеть, что подъездная дорога от Нарвского тракта ведет в центральную часть усадьбы, образуя вытянутую петлю. Перед зданием усадебного дома создается  двор с овальным партером. По наружной западной границе дорожной петли разместились деревянные и каменные хозяйственные, а также  служебные постройки. К западу от них  за ними был разбит фруктовый сад, устроен огород и четыре обширных искусственных пруда. С юга этой части мызы можно на плане видеть парковые посадки растительности, а  с востока от центра усадьбы и около усадебного дома показан сам парк, на краю которого помещен небольшой прямоугольной формы пруд. Предположительно, по плану усадебным домом является строение,  находящееся в парке, к востоку от центрального двора. К северу от него разместилась хозяйственная зона, ограниченная с запада линейной посадкой деревьев, а с востока дорогой. У восточной границы  хозяйственной зоны стояло вытянутое здание конюшен. На севере территория мызы замыкалась  небольшой рощей, отдельные экземпляры сосен которой сохранились до наших дней. Мыза Гомонтово была, прежде всего, экономической усадьбой, что вообще характерно для усадеб, располагавшихся вдоль или вблизи Нарвского тракта. В усадьбе разводили крупный рогатый скот и лошадей. 

План 1841 г.  зафиксировал множество дорог, расходящихся в разные стороны от мызы. Дорога, связывающая мызу с Нарвским трактом,  по этому плану воспринимается как продолжение местной трассы, направленной к югу от исторического  тракта  в сторону села Волосова. Такой интересный градостроительный прием  включения усадьбы в общую градостроительную структуру обширной прилегающей местности, получил в дальнейшем  свое развитие. 
      К 1855 г., как свидетельствует соответствующий план, существовавшая ранее подъездная дорога мызы  превратилась в аллею. Она была сформирована двойными рядами посадок: внутренним из лип и наружным из пихт.(6) Рассматривая фрагмент этого плана, можно увидеть, что аллейные посадки  продолжили за Нарвским трактом вдоль дороги на  усадьбу Кикерино (одного из баронов Врангелей) в сторону Волосово. Сам Нарвский тракт был также превращен отчасти  в аллею. (7)
     Несмотря на несколько схематичное исполнение чертежа мызы плана 1855 года помещицы Велио, он передает происшедшие изменения в застройке усадьбы, при сохранении общего зонирования ее территории. К этому времени в усадьбе заметно увеличилось количество хозяйственных построек. Вероятно, к этому времени были окончательно откорректированы её увеличившиеся границы. Они отмечены валами, канавами, рядовыми посадками деревьев, сохранившимися до настоящего времени. Такая форма оформления границ самих усадеб или их парков в виде канав и валов, закрепилась  в усадебном строительстве еще со времен создания первых петровских усадеб вокруг Санкт-Петербурга. Об этом свидетельствуют границы парка «Ближние дубки» около Лисьего Носа в С-Петербурге, а также границы ряда таких усадеб как Дылицы в поселке Елизаветино Гатчинского района,  Торосово в Волосовском районе и др. 
     Такой прием обозначения границ парков, их частей или территории усадеб, появившийся в России  еще в начале ХУ111 века производит впечатление  соединения приемов регулярного паркостроения Франции, Германии (границы территории обозначают каналы, служащие еще и средством осушения территории), Англии  в пейзажных парках как прием Ах, ах! (рвы разной глубины и ширины определяют границы парка, но не мешают зрительной связи его с окружающим пространством) и России еще ХУ11 века, когда, так или иначе, выгораживались садово-парковые устройства в лесных массивах, а позднее они выделялись среди полей или даже селений, но никогда не теряли связи с окружающим их пространством ландшафтов. Об этом ярко свидетельствует  граница усадьбы Велио – канава и вал, устроенный  с внутренней стороны территории усадьбы. Они рисуют среди полей условную границу усадьбы.
Мелкий масштаб  изображений  и условность рисунка плана 1855 г. не дает возможности определиться с конкретными пятнами застройки и выявить их систему. Тем не менее, становится понятным, что к этому времени уже сформировалось  четкое зонирование усадьбы: в южной садово-парковой части, ограниченной валами и канавами, находится парадно-хозяйственная зона, за северной частью – окончательно закрепилось чисто хозяйственное назначение, связанное с содержанием животных. Парк, занимающий восточную часть  ограниченной валами территории, представлял собой типичный образец парков середины – второй половины ХIХ в., когда проявилась тенденция приблизить парк по восприятию к лесному массиву, насыщая его дополнительно экзотическими или нехарактерными для этого региона насаждениями. Поэтому основу парка в усадьбе Гомонтово составили ясень и пихта, липа и вяз, лиственница и дуб наряду с березой, елью и кленом. В западной части по контуру обваловки  были выполнены рядовые посадки высокоствольной растительности. Они выполняли роль защиты огородно-плодовых участков от ветров и создавали на этой территории благоприятный микроклимат для произрастания сельскохозяйственных и садовых культур.

По плану видно, что мыза с ее компактным зеленым массивом исторически располагалась, как уже отмечалось, в окружении открытых пространств – полей и выпасов. Лесная полоса сохранялась в удалении, вдоль  старой Копорской дороги, а также за Нарвским трактом. В направлении Копорской дороги от усадьбы вели три дороги. Одна из них шла параллельно Нарвскому тракту к деревне Бегуницы, вторая по диагонали  в северо-восточном направлении, в соседнюю мызу Ново-Ивановскую, владение М.А. Эссен, третья к северу к Копорской трассе.  Еще одна дорога вела от усадьбы на юго-запад, к деревне  Марково, входившей во владение Е.И. Велио. Недалеко от мызы Гомонтово, около Нарвского тракта на плане 1855 г. отмечены харчевня и кабак, которые принадлежали владельцам имения и традиционно сдавались ими в аренду (муниципализированная помещичья харчевня в Гомонтово «в составе 6 построек» упоминается в документе 1925 г.).(8)
В целом  в усадьбе уже к середине ХIХ в. сформировалась компактная  и ясная объемно-планировочная композиция, значительная часть элементов  которой сохранились до настоящего времени. Благодаря геометрически четкому объему  насаждений парка и обрамлений границ территории усадьбы валами, канавами и рядовыми высокоствольными посадками, она сейчас, как и в середине ХIХ в., выделяется на фоне окружающего равнинного ландшафта
            Созданное стараниями семьи Велио хозяйственное имение на основе первоначальной небольшой мызы оставалось во владении семьи до революции 1917. После национализации их имущества в 1918 году на территории усадьбы было образовано «советское хозяйство»  с тем же названием – Гомонтово, материальной базой для которого послужило усадебное хозяйство прежних владельцев.  Гомонтово и соседнее имение Ново-Ивановское были переданы  Бегуницким волостным советом в ведение Петергофскому Уездному Земельному Отделу. На базе этих двух бывших усадеб был образован даже конный завод, существующий и сейчас. Сохранялось также и молочное хозяйство. 

      Административно Конзавод  Гомонтово и Ново-Ивановское относились к Бегуницкой волости Троцкого уезда Ленинградской губернии.  В совхозе Гомонтово, как и до революции, содержали молочных коров, овец и породистых лошадей, для чего использовались старые хозяйственные строения мызы, неоднократно подвергавшиеся  ремонтам.(9)
      В усадебном здании долгие годы находилась семилетняя школа, а до этого – больница.(10)
      В 1989 г. был выполнен схематический план участка бывшей усадьбы Гомонтово, бригадой, возглавляемой специалистом В/О Леспроект Л.П. Мыслиной. Он  был использован при составлении в 1990 г. паспорта и учетной карточки выявленного объекта культурного наследия «Усадьба Велио Гомонтово. Парк». Материалы фотофиксации усадьбы и описания отражают  ее состояние на период  проведения исследовательских работ 1989 г. (11) Историческое описание (историческую справку на основании архивных данных) провела  кандидат наук искусствоведения Мурашова (Глинка) Нона Васильевна.
       По  плану и фотографиям видно, что к этому времени уже не существует усадебного дома. В 1941 году при отступлении советских войск усадебный дом был взорван.

       В1988 г. директором совхоза Гомонтово Тураевым Руктамом Алиевичем парк был приведен в порядок - зачищен от упавших деревьев и от развалин усадебного дома.  В настоящее время на сохранившемся фундаменте усадебного дома расположен деревянный дом, который занимает приблизительно 1/4 часть площади первоначальной постройки.

При обследовании территории усадьбы было выяснено, что бывший дом управляющего в 1989 г. сохранился (сейчас изменен), а целый ряд хозяйственных построек утрачен. Конюшни с загоном для лошадей сохранились или частично перестроены. Усадьба, как и прежде,  имеет четкие границы в виде валов и канав, с расположенными вдоль них старовозрастными  насаждениями. Отсутствие ухода и охраны за парком, нерациональное хозяйственное использование территории привели к утрате значительной части парковых посадок, местами к зарастанию территории парка самосевом, перерождению и плохому состоянию травостоя, а результатом этого явился частичный распад парковых композиций и внутренних пейзажных взаимосвязей,  наблюдалось общее запустение и неухоженность участка. Сохранялось оригинальное липово-пихтовое оформление подъездной аллеи. Оно способствовала ее закреплению в топонимике: поселение, возникшее на территории бывшей помещичьей усадьбы в советский период, стало именоваться Аллея Гомонтово.

          В соответствии с Актом 6/Д от 07.09.1998 г., утвержденным начальником Департамента государственного контроля за сохранением и использованием объектов культурного наследия 10.09.1998 г., объект «Усадьба Велио Гомонтово. Парк» получил статус выявленного объекта культурного наследия.(12)
         Несмотря на доказанную историко-архитектурную, градостроительную, художественную и мемориальную ценность бывшей усадьбы Велио Гомонтово и усадебного парка, наличия к этому времени  паспорта на памятник архитектуры XVIII – 2-й половины XIX вв.  «Усадьба Велио Гомонтово. Парк», экспертная комиссия Департамента государственного контроля за сохранением и использованием объектов культурного наследия (председатель комиссии Корж Н.И.)  Актом № 53 от 27.03.2006 г.  исключила объект  из списка выявленных объектов культурного наследия, как «не обладающий историко-культурной ценностью, имеющей особое значение для истории и культуры региона». (13)
         Исключение из списков вновь выявленных объектов культурного наследия по Волосовскому району было проведено без экспертизы, без гласности и вопреки положению дел, связанных с объектами культурного наследия.

        Отсутствие соответствующего обоснования для снятия вновь выявленного с 1998 года объекта культурного наследия «Усадьба Велио Гомонтово» оставляет за ним право оставаться таковым. В этом случае этот объект, представляющий историческую, научную, художественную или иную культурную ценность, впредь до решения вопроса о принятии его на государственный учет как памятника истории и культуры, подлежит охране в соответствии с требованиями  Закона СССР от 15декабря 1978 года "Об охране и использовании памятников истории и культуры" (статья 39).

        В настоящее время начато выделение участков под частное строительство на территории парка бывшей усадьбы Велио Гомонтово. Идет строительство. В связи с опасностью потери объекта культурного наследия, относящегося  до сих пор к категории вновь выявленного, была проведена историко-культурная экспертиза в соответствии с требованиями, предусмотренными пунктом 2а; 11; 20 "Положения о государственной историко-культурной экспертизе", утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июня 2009 г. № 569, от 4 сентября 2012 г. № 880 для  постановки на государственный учет в качестве объекта культурного наследия регионального значения «Усадьба Велио Гомонтово» и  включении ее в единый государственный реестр объектов культурного наследия. 
         Заказчиком проведения научно-исследовательской работы по определению и обоснованию принятия под государственную охрану в качестве объекта культурного наследия регионального значения  объекта «Усадьба Велио Гомонтово», расположенного адресу: ул. Аллея Гомонтово, д. Гомонтово, Бегуницкая волость, Волосовский район Ленинградской области и экспертизы выступает фонд Наследия и Росимущество Ленинградской области
        Проведенное исследование территории усадьбы Велио Гомонтово позволило обосновать границы объекта культурного наследия и выявить предметы охраны. К ним относятся: зона парка, хозяйственная зона; система защитных полос (кулис) по периметру границ усадьбы из стровозрастных насаждений;  подъездная аллея с обсадкой страровозрастными деревьями (липы и пихты); фундамент усадебного дома; исторические постройки; историческая дорога усадьбы; ценные старовозрастные  деревья; исторические канавы и валы.
          Ценность усадьбы демонстрирует еще градоформирующая и ландшафтная её роль в организации окружающего ландшафта. Кроме того, она является типичным примером, устройства усадеб (мыз) на территории Волосовского района, обладающим высокой степенью сохранности. 
         Усадьба Велио Гомонтово обладает всеми признаками объекта культурного наследия регионального значения и  нуждается в соответствующей  охране. В настоящее время отсутствие статуса объекта культурного наследия уже привело к вырубке ряда ценных насаждений в парке, а также межеванию территории для ИЖС, что может привести к полному уничтожению усадьбы.
 Намеченное планами Бегуницкой администрации межевание территории парка должно быть немедленно приостановлено. Недопустима дальнейшая нарезка участков, садовых или под ИЖС, которая приведёт к угнетению и дальнейшей вырубке вековых посадок редких для Ленинградской области интродуцентов и других старовозрастных раритетных деревьев,  представляющих Национальное достояние России.
Необходимо скорейшее включение усадьбы в реестр объектов культурного наследия с последующей реставрацией и приспособлению к современному использованию, разработкой зон охраны, паспортизацией и заключением охранных обязательств.
 На отдельные экземпляры древесных насаждений необходимо оформить паспорта «Деревьев Золотого фонда» и зарегистрировать  во Всероссийском реестре ценных деревьев. Также необходимо дальше  вести работы по обследованию объекта в целом с целью создания нового исторического комплекса «Усадьба Велио», в которой возможно и необходимо создать важный для Волосовского района и Ленинградской области многофункциональный спортивно- оздоровительный комплекс.  
Несмотря на  обращение губернатора Ленинградской области Дрозденко и общественности к районным чиновникам, предписание прокуратуры, предупреждение контрольного управления областной администрации, Росимущество Ленинградской области, около 500 подписей собрано за сохранения парка - строительство в парке продолжается. Ситуация приняла широкую огласку в СМИ .

На сегодняшний день прокуратурой Ленинградской области подано исковое заявление в Смольнинский суд Санкт-Петербурга. Ответчиком является Департамент по охране памятников Ленинградской области.

Напрашивается вопрос,  кто будет нести ответственность за уничтожение памятника  

         истории и его восстанавлении и  кто даст  правовую оценку действий представителей 
         органов  местного самоуправления Волосовского района.

Примечания:
1. План генерального межевания Ораниенбаумского, Петергофского уезда 1788 года Фрагмент.
       2.  Сухарева О.В. Кто был кто в России от Петра I до Павла I, Москва, 2005.

       3. Описание Санкт-Петербургской губернии по уездам и станам. Санкт-Петербург. Печатано в Губернской Типографии.
       4. Усадьба Гомонтова. План. 1841г. Мурашова Н.В. Сто дворянских усадеб Санкт-Петербургской губернии: Исторический справочник. СПб. 2005.. Мыза Гомонотово. План.  1855 г.

       5. Геометрический специальный план С.Петербургской губернии бывшего Капорского а ныне Ораниенбаумского уезда, дачи мызы Гомантовой с деревнями Гомантовой, Марковой, Артюшкиной и канаршиной, владения Генерал Маиорши Баронессы Екатерины Ивановны Велио. 1841 г. – План сочинял в должности Ораниенбаумского уездного землемера Александр Сипачев, на основании плана  Ингерманландского межевания, учиненного в 1747 году прапорщиком Кастюриным. – ЦГИА СПб Ф. 262. Оп. 99. Д. 649. Л. 1. 

       6.  План С.-Петербургской губернии 1855 года. – ЦГА ВМФ Ф.3. Оп .25 Ед.хр. 1979. Л. 1. Фрагмент.

       7. ЦГА ВМФ Ф.3. Оп  .25 Ед.хр. 1979. Л. 1. Фрагмент: Мыза Гомонтова.
       8. ЦГА СПб Ф. 145. Оп. 1. Д. 150. Л. 6. Циркуляры, инструкции, разъяснения и переписка…по вопросам муниципализации строений.

        9.ЦГА СПб Ф. 5808. Оп. 1. Д. 9. Л. 1; Л. 13.; . Л. 35; Д. 24. Л. 10, Л. 11, Протоколы, планы работ, сметы по конзаводу Гомонтово. ЦГА СПб Ф. 7542. Оп. 9. Д. 31. Л. 17; Л. 27. Дело 1919 г. Имения Гомонтово и Ново-Ивановское.

        10.  ЦГА СПб Ф.145. Оп. 1. Д. 38. Л. 12об. Л. 36. Протоколы заседаний Бегуницкого волостного педагогического совета и ОНО об организации школ… ЦГА СПб Ф.145. Оп. 1. Д. 241. Л. 17. Отдел народного образования. Инвентарь школ и учебных пособий. Списки учеников и детей школьного возраста.

        11. Министерство культуры СССР. Памятники истории и культуры СССР. Индекс 3.71.29.3. Работа В/0 Леспроект. Северо-западное лесоустроительное предприятие.

        12. Акт № 53 от 27.03.2006 г. экспертная  комиссия Департамента государственного контроля за сохранением и использованием объектов культурного наследия. Приложение 1 к Акту № 53 от 27.03.2006 г. «Списки выявленных объектов культурного наследия к снятию с учета в Департаменте». П. 4. Примечание. 

        13. Снятие с учета вновь выявленных объектов культурного наследия было проведено по акту 53 от 22 марта 2006 года  Департамента государственного контроля  за сохранением и использованием объектов культурного наследия в количестве 25 объектов, включая усадьбу Велио Гомонтово под номером 4.
