«СВЯЗЬ ВРЕМЕН!»

12 февраля в кафе «Монмартр» состоялось собрание комитета по культуре Землячества. 
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Собрание прошло в теплой дружественной и творческой обстановке.

На нем подводились итоги работы за прошлый год, обсуждались планы на будущее. Каждый имел возможность выступить, рассказать о своих делах на благо нашей малой родины – Вологодчины, поделиться своими идеями. 
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Гвоздем программы оказалась литературно-музыкальная композиция «Связь времен!», подготовленная нашими земляками актером театра Русская антерприза имени Андрея Миронова Михаилом ДРАГУНОВЫМ,  заместителем председателя комитета по культуре поэтом, молодым членом Союза писателей России Людмилой Новиковой и певицей Еленой Никитиной. 
В этой композиции в исполнении Михаила Драгунова звучали стихи вологодских поэтов ХХ века Николая Клюева, Александра Яшина, Александра Романова, Николая Рубцова, Ольги Фокиной, Сергея Викулова. Михаил вновь показал себя талантливым и ярким декламатором, вдумчивым и находчивым ведущим.  Елена Никитина восхитила земляков исполнением романсов и песен на стихи Николая Зубова и Николая Рубцова. 

Поэзия прошлых времен чередовалась исполнением стихов поэтов – членов Землячества. Они самостоятельно представляли свое творчество.
Майя Петровна Лейвикова
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Это человек-легенда. Майя Петровна, приходясь внучатой племянницей знаменитому Александру Васильевичу Суворову, признанный специалист по суворовскому роду, прекрасно владеет информацией по биографиям полководца и его родственников и потомков. Майя Петровна – житель блокадного Ленинграда, снималась в фильме «Голоса», посвященном 70-летию полного освобождения нашего города от блокады. Кроме того, эта замечательная женщина – член Рубцовского центра Санкт-Петербурга, активно публикующийся поэт, исследователь в области литературы и истории, исключительно интеллигентный, прекрасный обаятельный человек. 
Татьяна Егорова
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Выросла в деревне Бор Череповецкого района. Окончила Ленинградский государственный педагогический институт им. Герцена 

Автор шести книг стихов. Ее поэзия наполнена светом, любовью, добротой.
Дипломант Премии Александра Невского, награждена знаком Святой Татьяны.

Занимается в поэтической мастерской Бориса Краснова.

Член Союза писателей России с 1999 года

 

Александр Люлин
Родился в деревне Посадниково Грязовецкого района.
Автор четырёх книг стихов. Прекрасный лирик, в его стихах – грусть по малой родине, боль русского человека, острая сатира на современные темы. 
Лауреат премии им. Н. Рубцова и «Ладога» им. А. Прокофьева

В Союзе писателей России с 1993 года

 

Нина Кузнецова
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Родилась в Кирилловском районе Вологодской области.

Образование высшее экономическое.

Работала экономистом в Тарногском районе, в Кириллове, Белозерске и Ленинградской области.

Занималась разными видами спорта, даже парашютным. Имеет целую коллекцию спортивных наград.

Автор одиннадцати поэтических сборников

Входит в состав актива Московского Рубцовского центра и Объединения Рубцовских центров.

Лауреат нескольких поэтических конкурсов и фестивалей.

Участница «Рубцовских чтений» и экспедиции «Журавли над Николой» 

 

Людмила Новикова
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Родилась в Череповце. Детство прошло в Тотьме  

Окончила Ленинградский электротехнический институт связи им. проф. Бонч-Бруевича. Работает инженером в ОАО «Интелтех».

Автор трёх книг стихов.
Занимается в поэтической мастерской Бориса Краснова. В ее поэзии – «грусть и святость» малой родины, ее печали и радости.
С февраля 2013 года член Союза писателей России. 
Людмила Алексеевна представила вниманию земляков текст гимна Землячества, который был единодушно принят. В настоящее время Ольгой Некипеловой сочиняется музыка гимна, ведутся работы по оркестровке и выпуску диска для земляков.  

Любовь Петровна Федунова
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На вечере выступила заместитель руководителя Рубцовского центра Санкт-Петербурга, филолог, поэт, знаток и исследователь поэтического наследия  Николая Рубцова, активный организатор и участник Рубцовских чтений Любовь Петровна Федунова. Любовь Петровна прочла свои стихи о Тотьме и Николае Рубцове, проникнутые тихой грустью, пронзающие печалью и любовью. 
Руководитель комитета по культуре Данилова Т.В. рассказала о подготовке к концерту «Душа хранит» к 78-летию со дня рождения Николая Рубцова, который состоится 20 марта сего года в концертном зале «У Финляндского». Она призвала всех земляков оказать посильную помощь в подготовке этого значительного для Землячества мероприятия. 
Нина Петровна Морозова, кандидат филологических наук, директор «Державинского дома», рассказала о своем главном увлечении – собирании частушек XIX и XX веков по некоторым районам Вологодской области. Нина Петровна готовит к изданию уникальное собрание произведений народного творчества, а это целый глубокий плат народной жизни, философии, культуры! 
На собрании присутствовал активист Землячества адвокат Перекислов Владимир Евгеньевич, который рассказал о подготовке изменений в Устав Землячества. 

На вечере присутствовала наша землячка главный специалист Представительства правительства Вологодской области в СЗФО Людмила Сергеевна Фомина, она приветствовала участников от имени Представительства и выразила всем активистам благодарность за активную общественную работу.

Активное участие в вечере принял заместитель Председателя Совета Землячества, Исполнительный директор Некипелов Александр Андреевич, который, как всегда, внес оживление и разнообразие, свежую струю, в очередной раз порадовал земляков своей живой энергией, участием в делах, талантом организатора. Александр Андреевич вновь оказал комитету по культуре организационную и финансовую поддержку. Сердечно Вас благодарим, Александр Андреевич!
Каждый участник вечера получил заряд бодрости, радости, любви, проникся деятельной энергией и уверенностью в том, что только вместе мы – сильны, и совместными усилиями сможем творить дела на благо нашей любимой   ВОЛГОДЧИНЫ!
