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17 февраля 2014 года

Санкт-Петербург

Подводя итоги 2013 года
Обычно итоги года подводят в конце декабря текущего года и намечают планы на новый год. Собственно так мы и планировали поступить как любая уважаемая организация. Но концовка года у нас получилась весьма насыщенной и поэтому пресс-релиз по итогам нашей работы в 2013 году мы выпускаем только сейчас. Нет нужды повторяться и пересказывать, что сделано за год. В пресс-отчетах НП «Серебряное кольцо» подробно были освещены все основные мероприятия, которые были организованы Партнерством или в которых члены Партнерства приняли участие. Поэтому мы остановимся только на событиях, происшедших в Партнерстве в конце 2013 г. – начале 2014 г., не получивших достойного освещения в наших пресс-отчетах.

1. Серебряное кольцо катится по регионам Северо-Запада.

Отчетный период ознаменовался целым букетом выездных мероприятий, в организации и проведении которых принимали члены нашего Партнерства:
1. Начало выездным мероприятиям положило участие НП «Серебряное кольцо» в международном форуме торгово-промышленных палат РФ и торговых палат Финляндии, который состоялся 24 сентября 2013 года в старинном русском городе Вологде. 

2. Знакомство с Вологодчиной продолжилось 15 октября 2013 года во время выездного заседания рабочей группы по продвижению проекта «Серебряное кольцо России» в Правительстве Вологодской области.

3. Презентация проекта «Серебряное кольцо России» и продолжение конструктивного диалога продолжилось на Вологодчине 1 ноября 2013 года в г.Череповце во время инвестиционной конференции "Новый импульс развития туристической отрасли". 

4. Успешно прошла презентация проекта «Серебряное кольцо России» 21-22 ноября 2013 г. в г.Пскове на международной научно-практической конференции «Трансграничный регион как объект исследования естественных и гуманитарных наук».
5. Поездка в администрацию г.Великий Новгород 12 декабря 2013 г. членов рабочей группы по продвижению проекта «Серебряное кольцо России» стала хорошей концовкой года.
Остановимся подробнее на этих, безусловно, важных для НП «Серебряное кольцо» событиях.

1. Международный форум торгово-промышленных палат РФ и торговых палат Финляндии в старинном русском городе Вологде. 

По итогам участия НП «Серебряное кольцо» в международном форуме торгово-промышленных палат РФ и торговых палат Финляндии было подробно рассказано в специальном пресс-отчете. Поэтому мы более подробно остановимся не на рассказе о мероприятии, а уделим внимание только той части мероприятия, которая была связана с презентацией проекта «Серебряное кольцо России».
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Афанасенко Виктор Иванович – Президент Торгово-промышленной палаты городов Пушкина и Павловска и Марку Какриаинен – директор Торговой палаты Южно-Саво предложили участникам форума рассмотреть тему «Туризм – как одно из направлений сотрудничества стран». Параметры туристических потоков, обозначенные докладчиками из Финляндии, в регионы Северо-Запада России и наоборот, показали, что потенциал для сотрудничества в этой сфере далеко не исчерпан. Виктор Иванович Афанасенко отметил, что для развития туризма в регионы Северо-Запада России, изобилующими объектами истории, культуры и природы, необходимо предлагать отработанные и узнаваемые туристические маршруты. Он предложил участникам форума рассмотреть проект создания туристско-рекреационной системы «Серебряное кольцо России», как базовый проект сотрудничества Торгово-промышленных палат в Северо-Западном федеральном округе. С докладом «Историко-рекреационная система «Серебряное кольцо России», как базовый инфраструктурный проект социально-экономического развития территории Северо-Западного региона России и прилегающих территорий» выступил Иевлев Николай Витальевич - директор НП «Серебряное кольцо», член Правления Торгово-промышленной палаты городов Пушкина и Павловска. 
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С учетом интереса финских партнеров, докладчик сделал акцент также на проекте «Серебряное кольцо Балтики», разработанной как подпроект проекта «Серебряное кольцо России» и направленный на развитие туристических связей со странами Балтийского моря.
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Вице-президент Торгово-промышленной палаты РФ Георгий Петров назвал Вологду душой «Серебряного кольца России». «Я не первый раз в вашем прекрасном городе, — отметил он. - Очень люблю Вологду. На самом деле нужно, чтобы наши предприниматели знали, что такое Вологда. Ну что, Вологда — это душа Серебряного кольца России и как её можно не любить?»

2. Выездное заседание рабочей группы по продвижению проекта «Серебряное кольцо России» в Правительстве Вологодской области.
Пресс-релиз Департамента международных, межрегиональных связей и туризма Вологодской области предваряя выездное заседание сообщал: 
…..15 октября 2013 года на территории Вологодской области состоится выездное заседание рабочей группы по продвижению проекта «Серебряное кольцо России».
Проект «Серебряное кольцо России» реализуется на территории Северо-Запада России и объединяет архитектурно-культурное наследие города Санкт-Петербурга и его предместий, Ленинградской, Новгородской, Псковской, Архангельской, Вологодской областей и республики Карелия.

Основной принцип продвижения проекта «Серебряное кольцо России» - комплексное социально-экономическое развитие территорий в местах концентрации памятников архитектуры и истории, объединение с природными ресурсами   и   их   рациональное   использование, возрождение и обеспечение  экономической самодостаточности исторических городов за счет создания инфраструктуры туризма и развития разнообразных видов отдыха и спорта.
Мероприятие пройдет по адресу: г.Вологда, ул.Герцена, д.27, конференц-зал. Время проведения рабочей группы с 10.00-12.00.

Приглашаем принять участие представителей органов исполнительной государственной власти, муниципальных образований области, туристских организаций, учебных заведений, общественных организаций, СМИ.

Регламент выездного заседания предусматривает выступления и презентации…...

Утром на железнодорожном вокзале г.Вологды из фирменного вологодского поезда Санкт-Петербург - Вологда «Белые ночи» высадился могучий десант членов рабочей группы по продвижению проекта «Серебряное кольцо России» в составе: Чистякова Т.Н., Иевлев Н.В., Попсуй С.П., Милей Л.Р., Кобельская О.И., Половцев И.Н., Майоров А.В., Кузнецова В.Ф. и Англинов К.А. Позднее к рабочей группе примкнул петербургский художник с вологодскими корнями Я.В.Суханов.

Начало работы заседания предварила рабочая встреча руководства Партнерства с начальником департамента международных, межрегиональных связей и туризма Денисом Евгеньевичем Зайцевым.

Буквально сразу же по приезду к месту проведения выездного заседания закипела работа. Председатель Правления НП «Серебряное кольцо» к.э.н. Тамара Николаевна Чистякова сделала презентацию проекта «Историко-рекреационная система «Серебряное кольцо России», как базовый инфраструктурный проект социально-экономического развития территории Северо-Западного региона России». Доклад был подготовлен с учетом развития территории Вологодской области как важнейшей составляющей Серебряного кольца России.

Профессор Майоров представил участникам заседания сигнальный экземпляр «Вологодско-Пермской летописи. Лондонский список», который выходит в издательстве Санкт-Петербургского государственного университета.

Милей Л.Р. сделала прекрасную презентацию направлений деятельности центра бизнес-контактов «БИЗКОН».

Иевлев Н.В. рассказал о планах Партнерства по продвижению в регионы и предложил представителям Вологодской области перейти к совместным инвестиционным проектам. В частности он озадачил присутствующих вопросом – нужна ли Вологодской области разработка отраслевого форсайта сферы туризма? С таким докладом должен был выступить доцент СПбГУ Ю.Н.Гузов, но в виду командировки в г.Москву не смог этого сделать.

Главный редактор журнала «Вестник «Зодчий. 21 век» Е.Н.Саксонова передала в дар структурам правительства Вологодской области и ВУЗам Вологодчины библиотечки журналов и печатных трудов издательства.

Я.В.Суханов представил присутствующим альбом своих работ. К сожалению, вывезти на этот раз выставку его работ мы не смогли. Но при наличии готовности принимающей стороны договорились вернуться к проекту организации выставки Я.Суханова и других питерских вологжан в 2014-м году.
Сообщение К.А.Англинова о развитии сельского туризма заинтересовало представителей муниципальных районов Вологодской области. И.Н.Половцев в своем сообщении рассказал о планах Партнерства по созданию в регионах рабочих групп, которые бы проводили работу от имени НП «Серебряное кольцо» по продвижению проекта «Серебряное кольцо России» в своих регионах. При этом Партнерство готово оказать организационную, методическую и иную помощь региональной рабочей группе (филиалу).
Директор Инновационного центра СЗФО РФ С.П.Попсуй представил направления деятельности центра. Красивым аккордом, завершившим рабочую программу заседания, стало подписание соглашения о сотрудничестве между НП «Инновационный центр СЗФО РФ» и Фонда развития Вологодской области.

Продолжение визита на Вологодчину было просто фантастическим! После обеда в Вологде и получасового похода за вологодскими сувенирами и дарами Вологодчины мы побывали в Ферапонтовом и Кирилло-Белозерском монастырях. Эта часть посещения требует отдельного рассказа, потому как передать впечатления от прикосновения к бережно хранимым сокровищам духовной культуры старины глубокой в сухих строках пресс-отчета попросту невозможно. Это надо видеть!
Товарищеский ужин, устроенный Администрацией Кирилловского района, сделал возможным обсудить и наметить пути дальнейшего сотрудничества в части продвижения проекта «Серебряное кольцо России» на Вологодчине.

3. Презентация проекта «Серебряное кольцо России» на инвестиционной конференции «Новый импульс развития туристической отрасли» 1 ноября 2013 г. в г.Череповце (Вологодская область). 
Раскрыть историко-культурный и туристско-рекреационный потенциалы г.Череповца по замыслам организаторов должна была инвестиционная конференция «Новый импульс развития туристической отрасли». Конференция была подготовлена и на высоком организационном уровне проведена Правительством Вологодской области, Мэрией г.Череповца, Инвестиционным агентством г.Череповца и Агентством городского развития г.Череповца.
Целью конференции являлось выявление эффективных мер, направленных на формирование туристического продукта г.Череповца и Вологодской области, привлекательного для федеральных туроператоров, и его продвижения на внутреннем и международном рынках.
В рамках первого круглого стола с докладом «Комплексный подход к продвижению региональных туристических проектов на примере проекта «Серебряное кольцо России» выступили директор НП «Серебряное кольцо» Н.В.Иевлев (Санкт-Петербург) и доцент экономического факультета СПбГУ, к.э.н. Ю.Н.Гузов (Санкт-Петербург).
По окончании круглых столов для гостей конференции была организована обзорная экскурсия по городу Череповцу, а также экскурсионная программа посещения музея Верещагина и музея-усадьбы Гальских.

Посещение магазина с продуктами, производящимися на Вологодчине, приятно порадовало наличием вологодского масла, молока, колбас, лимонадов и др. продуктов. Особенно представители рабочей группы по продвижению проекта «Серебряное кольцо России» отметили наличие в магазине продукции местных виноделов - натуральных настоек «Рябина на коньяке», «Калина на коньяке» и «Клюква на коньяке», выпущенных под брендом «Серебряное кольцо России».
4. Псков. Трансграничный район как объект исследования.
21-22 ноября 2013 года в г.Пскове прошла международная научно-практическая конференция «Трансграничный регион как объект исследования естественных и гуманитарных наук». Конференция была организована Псковским региональным отделением Русского географического общества, Управлением Росприроднадзора по Псковской области, Псковским государственным университетом, Могилевским областным отделом ОО "Белорусское географическое общество". Пленарные и секционные заседания прошли на естественно-географическом факультете ПсковГУ. В работе конференции приняли участие ученые и специалисты из Пскова, Белоруссии, Украины, Смоленска, Санкт-Петербурга и других регионов, стран и городов.
В рамках пленарного заседания с докладом «Санкт-Петербург и Псков в рамках туристско-рекреационной системы «Серебряное кольцо России» выступили директор НП «Серебряное кольцо» Н.В.Иевлев и доцент экономического факультета СПбГУ, к.э.н. Ю.Н.Гузов.
На пленарном заседании были рассмотрены вопросы трансграничного сотрудничества в различных аспектах постановки данной темы. Обсуждение темы затем было продолжено  в рамках двух круглых столов. 
Секцию «Трансграничный регион, как объект исследования гуманитарных наук» вел д.г.н. А.Г.Манаков. Его доклад «Трансграничные контакты населения западных районов Псковской области» вызвал интерес у участников круглого стола. Особенно интересен был опыт сохранения культуры малого народа сето, живущего в приграничных районах области и сопредельной Прибалтики.

Участие в работе круглого стола д.г.н. Часовских В.И. (г.Смоленск) позволило детально рассмотреть тему экономического сотрудничества российско-белорусских трансграничных регионов.

Большой интерес вызвал доклад члена рабочей группы по продвижению проекта «Серебряное кольцо России», к.и.н. С.В.Васильева «Денежное обращение в средневековом Пскове и сопредельных землях».
Организаторы конференции выпустили сборник материалов с тезисами выступлений участников конференции и это стало хорошим подспорьем в обсуждении заявленной проблематики на пленарном и секционном заседаниях. В подготовке и работе конференции активное участие приняли ученые, аспиранты и студенты ПсковГУ.
5. Поездка в Администрацию города Великий Новгород 12 декабря 2013 года членов рабочей группы по продвижению проекта «Серебряное кольцо России». 

Организаторами поездки выступили Центр бизнес-контактов «БИЗКОН» и НП «Серебряное кольцо». 

Участников делегации на правах хозяина приветствовал Григорьев Александр Николаевич, председатель комитета экономики Администрации Великого Новгорода. Он предложил вначале выслушать презентации проектов гостей, а затем уже выступать хозяевам. А затем было предложено обсудить в режиме диалога представленные проекты и попытаться найти точки для совместной деятельности. 
Председатель Правления НП «Серебряное кольцо» к.э.н. Т.Н.Чистякова представила презентацию проекта «Серебряное кольцо России». При этом особое внимание было уделено архитектурно-ландшафтным зонам, расположенным на территории Новгородской области.

Директор Партнерства Н.В.Иевлев рассказал о ближайших планах Партнерства и предложил начать с конкретных проектов. Так при участии НП «Серебряное кольцо» в 2013 году в г.Великий Новгород с успехом прошла выставка «Сокровенное» члена рабочей группы по продвижению проекта «Серебряное кольцо России», известного петербургского художника Ярослава Суханова. Создание работоспособного филиала Партнерства в г.Великий Новгород может существенно  увеличить количество реализованных проектов.

Заместитель директора центра «БИЗКОН» Л.В.Милей сделала обстоятельную презентацию направлений деятельности и планов работы Центра и пригласила к осуществлению совместных проектов и в первую очередь тех, что приведут к межрегиональной коммуникации их участников.

Доцент СПбГУ Ю.Н.Гузов предложил проработать территориальный и отраслевой форсайт Великого Новгорода в контексте участия в проекте «Серебряное кольцо России» и развития межрегиональных связей.

В составе делегации в этот раз был большой десант из Волховского района Ленинградской области. Руководитель проекта «Волховское троеградье» Павлов Акиндин Алексеевич, директор ЗАО «Агропромэнерго», ответственный исполнитель проекта «Центр «Воронега» в деревне Самушкино как место духовного возрождения и роста» Николай Александрович Ванюшов, краевед из города Сясьстрой Евгения Халтурина, Чегодаева Ольга Васильевна, начальник отдела культуры, спорта, молодежной политики и туризма Администрации Волховского муниципального района Ленинградской области, Кузьмин Сергей Леонидович, руководитель Северо-Западной археологической экспедиции, научный сотрудник факультета социологии СПбГУ. 

С.Л.Кузьмин подробно рассказал о проекте «Волховское троеградие». Н.А.Ванюшов в своем сообщении «Центр «Воронега» в деревне Самушкино, как место духовного возрождения и роста» рассказал о реализуемом проекте и пригласил всех принять участие в праздновании 850-летия со дня победы кн. Святослава над шведами на речке Воронежке, которое состоится в мае 2014 года. А.А.Павлов предложил новгородцам сделать этот проект совместным, поскольку победа над шведами была одержана под предводительством новгородского князя Святослава.
О.В.Чегодаева рассказала о работе проводимой Администрацией Волховского муниципального района Ленинградской области по сохранению объектов историко-культурного наследия и вовлечения их в туристический оборот.
Новгородскую сторону представляли руководители двух блоков Администрации города Великий Новгород отвечающих за развитие сферы туризма и бизнеса. Встреча прошла в Малом зале Администрации Великого Новгорода. В ней приняли участие следующие лица:
· Пенязь Сергей Михайлович, заместитель председателя комитета экономики Администрации Великого Новгорода, 
· Лебедева Марина Александровна, директор муниципального бюджетного учреждения «Центр развития туризма «Красная Изба», 
· Мироненко Валентина Ивановна, зав.сектором развития туризма комитета по туризму и зарубежным связям Администрации Великого Новгорода,
· Родионов Евгений Иванович, исполняющий обязанности председателя комитета по туризму Департамента культуры и туризма Новгородской области, 
· Челабова Ольга Владимировна, исполнительный директор Некоммерческого партнерства «Офис Туризма Великого Новгорода», 
· Шилов Анатолий Валерьевич, главный специалист комитета по туризму и зарубежным связям Администрации Великого Новгорода.


Из презентаций новгородцев стало ясно, что для совместной деятельности есть весьма немалое поле. Это и организация совместных семинаров, конференций, выставок; содействие структурам малого бизнеса в организации совместных проектов и многое другое. Но, пожалуй, самое главное, что надо продвигать как можно быстрее – это информационный обмен уже имеющимися ресурсами. И эта работа несомненно даст результат.

Что же касается предложений волховцев по совместному празднованию 850-й годовщины «забытой» победы кн. Святослава на реке Воронежке, то новгородцы весьма заинтересовались этим предложением, но попросили немного времени на организационно-финансовую и историко-культурную проработку озвученного вопроса.

2. Успехи членов Партнерства.

Стало хорошей доброй традицией на заседаниях рабочей группы по продвижению проекта «Серебряное кольцо России» в конце заседаний давать возможность высказаться кратко участникам заседаний, где они могут рассказать о своих достижениях и поделиться планами на будущее. Но есть события, которые имеют далеко не местечковое значение и мы считаем долгом рассказать о них в ставших традиционными пресс-отчетах. Безусловно, каждый выход журнала «Вестник «Зодчий. 21 век» является событием, и мы ждем его с нетерпением. Так же с нетерпением мы ждем выхода журналов и газет наших партнеров – журнала «Деловые партнеры», журнала «Самоуправление», газеты «ЭкоВахта», газет «Общество и экология» и «Киевская Русь» и др.

2.1. «Духовные доминанты Невского края на службе российской государственности».

В издательстве «Свен» в рамках проекта «Духовные доминанты Невского края на службе российской государственности» вышел в свет сборник статей по материалам одноименной научно-практической конференции от 8 февраля 2013 г. В сборнике опубликованы выступления участников первой конференции. Безусловно, сборник найдет своего читателя. Материалы о целом ряде духовных святынь Ленинградской области привлекают внимание краеведов, историков, духовенства, студентов и просто заинтересованного читателя.
В сборнике опубликована статья директора НП «Серебряное кольцо» Николая Иевлева «Серебряное кольцо России» и духовные доминанты Северо-Западного региона России». Появление сборника стало возможным благодаря реализации одноименного проекта в рамках исполнения президентского гранта.
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2.2. «Вологодско-Пермская летопись. Лондонский список».

Санкт-Петербургский государственный университет 23 января 2014 г. в Петровском зале по адресу: Университетская набережная, д.7/9; провел презентацию научного издания «Вологодско-Пермская летопись. Лондонский список» (тт.1-2), осуществленного совместно с Фондом «Русский мир» в рамках проекта «Письменные памятники истории и культуры России в собраниях зарубежных архивов и библиотек». Участники получили в дар от СПбГУ и Фонда «Русский мир» экземпляры издания.
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Летопись содержит уникальные сведения по истории Русского Севера и, в частности, Вологодско-Пермского края, неизвестные по другим источникам.
«У нас сложилась замечательная традиция обращения к первоисточникам, - отметил декан исторического факультета СПбГУ Абдулла Хамидович Даудов. - Приятно, что наши ученые концентрируют свое внимание именно на летописях. Без них изучение древнего периода истории было бы невозможно. Конечно, можно сказать, что летопись источник субъективный. Это правда. Но факты, даты, события и люди – вещи неопровержимые. С помощью летописей с других источников, особенно археологических, мы воссоздаем периоды отечественной истории».

Книга «Вологодско-Пермская летопись. Лондонский список» выпущена издательством Санкт-Петербургского государственного университета в рамках проекта заведующего кафедрой музеологии Александра Вячеславовича Майорова «Выявление и издание памятников древнерусской письменности в собраниях зарубежных архивов и библиотек». В ее основе лежит общерусский свод, составленный при дворе вологодско-пермского епископа Филофея в конце XV или в начале XVI веков. Наиболее ранняя редакция Вологодско-Пермской летописи представлена в Лондонском списке, который доводит изложение до 1499 года.

Это фототипическое издание полного текста «Лондонского списка» Вологодско-Пермской летописи, снабженное научными статьями, описаниями особенностей рукописи и ее значения в истории русского летописания.

«Лондонский список» не только заключает в себе наиболее раннюю редакцию Вологодско-Пермской летописи, но и отражает начальный этап складывания официального общерусского летописания, явившегося результатом образования единого Русского государства.

«Издание неизвестных и малоизвестных списков древнерусских летописей, – подчеркнул директор Института лингвистических исследований РАН, член Совета по русскому языку при Президенте РФ, академик РАН Николай Николаевич Казанский, – это важнейший вклад не только в изучение российской истории, но и русского языка, его диалектных особенностей. Осуществляемый СПбГУ совместно с Фондом «Русский мир» проект стоит в ряду крупнейших мировых научно-издательских проектов вместе с изданиями памятников письменности классической древности».

Справка.
Важнейшей задачей исторической науки было и остается выявление и публикация рукописных памятников, прежде всего русских летописей. Подобная работа ведется в Санкт-Петербургском университете с момента его основания. У ее истоков стоял первый ректор университета академик Г. Ф. Миллер. Значительная часть рукописного наследия Древней Руси в силу различных обстоятельств оказалась за пределами нашей страны. По приблизительным оценкам в зарубежных библиотечных и архивных собраниях в настоящее время насчитывается не менее полутора тысяч славяно-русских рукописных книг, содержащих тексты исторических, юридических, литературных, религиозно-философских памятников, большинство которых остаются практически не изученными и даже не введенными в научный оборот.

Недавно сотрудниками университета был обнаружен и опубликован «Берлинский список Новгородской Первой летописи», ранее считавшийся утраченным. Список содержит древнейшую редакцию Русской Правды, Жития Александра Невского, Повести о Куликовской битве и других памятников общенационального значения. При поддержке Фонда «Русский мир» в 2010 году подготовлено и осуществлено научное издание списка.
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Поздравляем руководителя проекта «Выявление и издание памятников древнерусской письменности в собраниях зарубежных архивов и библиотек» заведующего кафедрой музеологии, члена рабочей группы по продвижению и реализации проекта «Серебряное кольцо России», профессора Александра Вячеславовича Майорова с большим научным успехом и желаем ему новых творческих достижений!

3. Партнерство приросло Альманахом.

И вот событие, которое мы ждали и оно свершилось точно под Новый год – 26 декабря 2013 г. Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций РФ выдала Свидетельство о регистрации средства массовой информации - альманаха «Серебряное кольцо России» за номером ПИ №ФС77-56534.

Примерная тематика и (или) специализация альманаха: Культурно-просветительская,. Материалы по истории и культуре Северо-Западного федерального округа, сохранению объектов культурного наследия Российской Федерации, территориальному планированию, развитию туризма. Форма периодического распространения: Периодичное печатное издание. Планируется издание 1 раз в полугодие, затем выйти на выпуск 1 раз в квартал. Язык издания: русский. Территория распространения: Архангельская область, Вологодская область, Калининградская область, Республика Карелия, Республика Коми, Ленинградская область, г.Москва, Мурманская область, Новгородская область, Псковская область, г.Санкт-Петербург, зарубежные страны. Учредитель - Некоммерческое партнерство развития туристско-рекреационной системы «Серебряное кольцо».
Появление у Партнерства собственного средства массовой информации – альманаха «Серебряное кольцо России», безусловно, важный этап в продвижении проекта. Альманах должен стать инструментом продвижения проекта, местом обмена мнениями, местом дискуссий по спорным вопросам, связанным с тем или иным объектом историко-культурного наследия Северо-Запада России. Интерес к пресс-отчетам, которые готовятся пресс-службой Партнерства показывает, что инструмент для общения заинтересованных в реализации проекта лиц просто необходим.
В настоящем пресс-отчете использованы материалы официальных сайтов Правительства Вологодской области, архитектурно-этнографического музея Вологодской области «Семенково» и портала «Новости Вологодской области», сайта Санкт-Петербургского государственного университета, Свято-Троицкой Александро-Невской Лавры.

Пресс-служба 

НП «Серебряное кольцо»

opsevzap@mail.ru

